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OIKONOMIA Τα νέα δεδομένα
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N
έα δεδομένα για τη θέρμανση θα ισχύ-
σουν τον φετινό χειμώνα, καθώς δεν θα 
υπάρξει κανένα οριζόντιο μέτρο στή-

ριξης για τους καταναλωτές που θα διατηρή-
σει τις τιμές σε σταθερά επίπεδα σε πετρέλαιο, 
ηλεκτρικό ρεύμα και φυσικό αέριο συγκριτικά 
με την περσινή χρονιά. Τη στιγμή που οι πιέσεις 
που ασκούνται στα νοικοκυριά από την επέλα-
ση της ακρίβειας συνεχίζονται, οι δαπάνες για 
τη θέρμανση έρχονται να επιβαρύνουν ακό-
μα περισσότερο τον οικογενειακό προϋπολο-
γισμό. Με την αστάθεια στις ενεργειακές αγο-
ρές να δείχνει ότι το μέλλον μπορεί να κρύβει 
ανατροπές, τα δεδομένα είναι πιθανό να αλ-
λάζουν και το αρνητικό σενάριο να διαδέχε-
ται ένα θετικό. Φέτος, δεν θα υπάρξουν οριζό-
ντιες επιδοτήσεις, αλλά πολύ στοχευμένες ενι-
σχύσεις, όπως στο επίδομα θέρμανσης, αλλά 
και στο ρεύμα μέσω του κοινωνικού τιμολογί-
ου, το οποίο θα διευρυνθεί ώστε να καλύψει 
και τις πολύτεκνες οικογένειες. 

Ποιος είναι ο οικονομικότερος τρόπος θέρ-
μανσης είναι το ερώτημα που κυριαρχεί στα 
νοικοκυριά. Με βάση τη σημερινή εικόνα, χα-
μηλότερο κόστος θέρμανσης θα έχουν όσοι 
καταναλώνουν φυσικό αέριο. Η τιμή του φυ-
σικού αερίου διαμορφώνεται πέριξ των 40 ευ-
ρώ ανά μεγαβατώρα, οπότε μία κιλοβατώρα θα 
κοστίζει φέτος κάτω από 8 λεπτά, χωρίς καμία 
επιδότηση. Οι ευρωπαϊκές αποθήκες φυσικού 
αερίου είναι σήμερα σχεδόν πλήρεις, αλλά σύ-
ντομα θα αρχίσουν να αντλούνται ποσότητες 
για να κατευθυνθούν στην κατανάλωση όσο 
ο καιρός θα γίνεται πιο ψυχρός. Aυτό το γεγο-
νός μπορεί να οδηγήσει σε αύξηση των τιμών. 

Με το βαρέλι να οδεύει προς τα 100 ευρώ, η 
τιμή πώλησης του πετρελαίου θέρμανσης σή-
μερα θα ήταν περίπου 1,55 ευρώ ανά λίτρο, 
πολύ υψηλή για τη μέση ελληνική οικογένεια. 
Οσον αφορά το ρεύμα, με δεδομένο ότι από 
τις αρχές του 2024 δεν θα παραταθεί ο μηχανι-
σμός επιδότησης του ηλεκτρικού ρεύματος που 
εξασφάλιζε σταθερή τιμή της κιλοβατώρας, τα 
νοικοκυριά θα είναι εκτεθειμένα στις μεταβο-
λές που θα παρατηρούνται στα χρηματιστή-
ρια ενέργειας, καθώς θα διατίθεται ή κυμαινό-
μενο τιμολόγιο ή σταθερό, αλλά ακριβότερο.

 
Πετρέλαιο θέρμανσης 
Mε τους διεθνείς αναλυτές να προβλέπουν ότι 
το πετρέλαιο μπορεί να φτάσει τα 100 δολά-
ρια το βαρέλι, οι καταναλωτές θα πρέπει να 
βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη τους για να 
ζεσταθούν τον φετινό χειμώνα. Το κρίσιμο εί-
ναι ποιες συνθήκες θα επικρατούν στην αγορά 
στις 15 Οκτωβρίου, όταν θα ξεκινήσει η διάθε-
ση. Σύμφωνα με τους πρατηριούχους, το πε-
τρέλαιο θέρμανσης θα ξεκινήσει να διατίθεται 
με τιμή-σοκ με βάση τα σημερινά δεδομένα, 
καθώς θα κυμανθεί από 1,55 έως 1,57 ευρώ/
λίτρο στα αστικά κέντρα. Στα νησιά ή σε απο-
μακρυσμένες περιοχές, η τιμή διάθεσης θα εί-
ναι ακόμα υψηλότερη. Την περσινή χρονιά η 
τιμή ξεκίνησε από το 1,41 ευρώ, αλλά υπήρ-
ξε επιδότηση στην αντλία κατά 20 λεπτά το λί-
τρο, με αποτέλεσμα να πέσει σημαντικά η τιμή 

Τα σενάρια και οι 
υπολογισμοί για τις 
τιμές σε πετρέλαιο, 
φυσικό αέριο και 
ηλεκτρικό ρεύμα. 
Στοχευμένες πλέον 
οι ενισχύσεις αντί 
για οριζόντιες 
επιδοτήσεις. Με 
νέα εισοδηματικά 
όρια θα δοθεί το 
βοήθημα σε όσους 
βάλουν μπρος τους 
καυστήρες
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προς όφελος των καταναλωτών. Το οικονομικό επιτελείο 
έχει αποκλείσει κάθε ενδεχόμενο επιδότησης στην αντλία, 
διαμηνύοντας ότι «τα οριζόντια μέτρα έχουν τελειώσει» 
και το μόνο παράθυρο αισιοδοξίας που θα μπορούσε να 
ανοίξει είναι μετά από παρέμβαση των διυλιστηρίων και 
των εταιρειών εμπορίας. Σημειώνεται ότι πέρυσι τα διυ-
λιστήρια και οι εταιρείες εμπορίας είχαν προχωρήσει σε 
πρόσθετες εκπτώσεις στη διάθεση του πετρελαίου θέρ-
μανσης. Το επίδομα θέρμανσης θα δοθεί με το περσινό 
μοντέλο, αλλά με μια αλλαγή που αφορά την αύξηση κα-
τά 2.000 ευρώ για κάθε παιδί. Αυτό σημαίνει ότι το εισο-
δηματικό όριο θα αυξηθεί για οικογένειες με παιδιά, κα-
θώς η προσαύξηση θα ανέρχεται σε 5.000 ευρώ για κά-
θε παιδί, από 3.000 ευρώ που ίσχυε πέρυσι. Το εισοδη-
ματικό όριο παραμένει στα 16.000 ευρώ για τον άγαμο 
και στα 24.000 ευρώ για τον έγγαμο, αλλά αυξάνεται για 
τις οικογένειες με παιδιά από 3.000 ευρώ για κάθε τέκνο, 
σε 5.000 ευρώ για κάθε τέκνο. Αυτό σημαίνει ότι το εισο-
δηματικό όριο για ένα νοικοκυριό με ένα παιδί διαμορ-
φώνεται από 27.000 ευρώ σε 29.000 ευρώ, για ένα νοι-
κοκυριό με δύο παιδιά το όριο εισοδήματος από 30.000 
ευρώ ανεβαίνει στα 34.000 ευρώ και για ένα νοικοκυριό 
με τρία παιδιά το κριτήριο του εισοδήματος αυξάνεται 
από 33.000 ευρώ σε 39.000 ευρώ.

Στα φυσικά πρόσωπα που ασκούν επιχειρηματική δρα-
στηριότητα τίθεται για πρώτη φορά όριο τζίρου 80.000 
ευρώ ετησίως. Ετσι, ελεύθεροι επαγγελματίες και αυτο-
απασχολούμενοι που εμφάνισαν φέτος στη φορολογική 
δήλωση ακαθάριστα έσοδα από την άσκηση του επαγ-
γέλματός τους πάνω από 80.000 ευρώ αποκλείονται αυ-
τομάτως από το επίδομα θέρμανσης.

 Η βάση υπολογισμού του επιδόματος θέρμανσης πα-
ραμένει στα 350 ευρώ για όλους τους δικαιούχους, ενώ 
το ποσό της βάσης υπολογισμού θα πολλαπλασιάζεται 

Ειδικοί της αγοράς ενέργειας 
εκτιμούν ότι νοικοκυριά και 
επιχειρήσεις θα δουν νέες 
αυξήσεις στους λογαριασμούς 
από τον Ιανουάριο και μετά


